



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (13.881)

Цена в розницу – свободная

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ ВСЕМИРНОГО БАНКА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 февраля принял делегацию Всемирного банка во главе с вице-президентом по региону Европы и Центральной Азии Сирилом Мюллером.

Тепло приветствуя гостей, глава нашего государства особо отметил динамично развивающееся продуктивное партнерство между Республикой Узбекистан и группой Всемирного банка.

Подчеркнуто, что интенсивные контакты и конструктивный диалог в последние годы способствовали расширению двустороннего сотрудничества, его наполнению новыми перспективными программами. Существенно повысились эффективность взаимодействия и объемы инвестиций этого авторитетного международного финансового института.

В настоящее время портфель сотрудничества формирует порядка 40 реализованных и осуществляемых приоритетных проектов с привлечением льготного финансирования банка на сумму 4,5 миллиарда долларов.

Они охватывают такие важные сферы и направления, как развитие цифровой экономики, модернизация энергетической, транспортной, городской и коммунальной инфраструктуры, внедрение передовых и энергоэффективных технологий, интенсивное развитие сельского хозяйства, совершен-

ствование системы образования и здравоохранения и многие другие.

В рамках долгосрочной Программы партнерства на период до 2020 года в прошлом году Советом директоров банка одобрены новые проекты на сумму более 1,4 миллиарда долларов.

Кроме того, ведущие эксперты Всемирного банка принимали активное участие в подготовке предложений по реформированию налоговой системы и гражданской авиации.

В ходе встречи были предметно рассмотрены вопросы дальнейшего углубления многопланового партнерства между Узбекистаном и группой Всемирного банка.

Особо отмечена важность продвижения практического сотрудничества по таким направлениям, как развитие банковско-финансовой сферы, поддержка предпринимательства и реального сектора экономики, реформирование государственных предприятий и агропромышленного комплекса, улучшение деловой среды и инвестиционного климата, широкое внедрение механизмов государ-

ственно-частного партнерства при реализации инфраструктурных проектов и другие.

Достигнута договоренность о совместной выработке программы долгосрочного взаимодействия в рамках Экономического совета.

Вице-президент Всемирного банка Сирил Мюллер выразил глубокую признательность главе нашего государства за теплый прием и уделяемое внимание вопросам эффективной реализации проектов банка в Узбекистане.

Гость особо отметил, что международным признанием проводимого нового курса масштабных социально-экономических преобразований в Узбекистане являются успешный выпуск ценных бумаг на международных фондовых рынках, получение суверенных рейтингов и повышение международного странового рейтинга.

Вновь подтверждена готовность Всемирного банка к укреплению взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном в целях содействия устойчивому развитию нашей страны и всего региона.

УзА

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ И USAID РЕАЛИЗУЮТ СОВМЕСТНУЮ ПРОГРАММУ ПО СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ РЕФОРМЕ

Основными целями данной программы являются поддержка обеспечения верховенства закона, повышение квалификации работников судебной системы, формирование благоприятной правовой среды для институтов гражданского общества и ННО, сообщает УзА.

В мероприятии по случаю презентации программы приняли участие министр юстиции Р. Давлетов, представители USAID и других международных организаций, институты гражданского общества.

Следует отметить, что на реализацию программы Агентства США по международному развитию (USAID) по судебной-правовой реформе в Узбекистане будет направлено более 10 миллионов долларов США. Программа рассчитана на три года и направлена на поддержку усилий правительства нашей страны по обеспечению верховенства закона, дальнейшему реформированию законодательной и судебной-правовой систем, развитию гражданского общества.

Согласно Стратегии действий в Узбекистане реализуются широкомасштабные социально-экономические, судебные-правовые реформы.

Реализация программы USAID по судебной-правовой реформе в Узбекистане предусмотрена Меморандумом о взаимопонимании в области поддержки укрепления верховенства закона, подписанным 8 июня прошлого года между Министерством юстиции Республики Узбекистан и USAID. Это стало логическим продолжением соглашений, подписанных министром юстиции в городе Вашингтоне в рамках государственного визита главы нашего государства в США.

Программа USAID реализуется совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими государственными органами и организациями, институтами гражданского общества.

Она придает новый импульс достижению главных целей, обозначенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. Будут созданы новые возможности для повышения квалификации юристов, установлены партнерские связи с университетами США в целях проведения совместных исследований, расширения возможностей библиотек, дистанционного образования и исследовательских ресурсов.

Также запланированы разработка механизмов контроля со стороны граждан и общественности, проведение практических исследований, развитие возможностей гражданского общества по мониторингу правовых реформ и обеспечению информации.

Н. АБДУРАИМОВА



СТРОИТЕЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ: ШАГАЯ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В НБК «Узэкспоцентр» открылась масштабная по своему размаху Узбекская строительная неделя, в рамках которой развернуты выставки «Строительство – UzBuild 2019» и «Отопление. Вентиляция. Водоснабжение – Aquatherm Tashkent 2019».

Общая экспозиция развернулась на всех выставочных площадях НБК «Узэкспоцентр». Без преувеличения можно отметить, что эти выставки стали грандиозным событием в сфере строительной отрасли, где можно познакомиться с предложением 350 экспонентов из 26 стран на общей площади свыше 16 000 кв. м.

Главная строительная выставка страны – «UzBuild» в этом году отметила свое 20-летие. Впервые выставка состоялась в 2000 году в рамках выставочного проекта «Узбекистан на пороге XXI века» и за эти годы зарекомендовала себя как эффективный инструмент продвижения продукции и услуг на строительном рынке. В этом году компаний-участниц юбилейной «UzBuild» – 251 из 22-х стран, в том числе Австрии, Азербайджана, Беларуси, Германии, Греции, Дании, Ирана, Испании, Италии, Казахстана, Республики Корея, Китая, Кыргызстана, ОАЭ. Традиционно национальные стенды представили Германия и ОАЭ, к которым присоединились с дебютом национальных групп своих стран Иран, Польша и Турция.

В павильоне, где разместились выставочные стенды «UzBuild», представлены тематические разделы «Стро-

ительные и отделочные материалы», «Интерьер и дизайн», «Окна, двери, фасады», «Инструменты и крепеж», «Керамика и отделочный камень», «Недвижимость», «Домостроение», «Архитектурный и декоративный дизайн, свет, электрика», «Инструменты и крепеж», «Ландшафт и озеленение». Экспозиция «Строительная техника и технологии – BuildTech 2019», размещаясь на открытой смотровой площадке, представляет широкую линейку крупной строительной техники и технологии для производства асфальта, строительства промышленных объектов, дорожного и жилищно-коммунального строительства, дорожно-ремонтных работ.

В юбилейной «UzBuild» дебютировали 117 компаний. В их числе «Almet», «Nabucco A & C» (Азербайджан), «Изобуд» (Беларусь), «Eurobend GmbH» (Германия), «Hafele GmbH & Co KG» (Германия), «F. H. L. I. Kiriakidis Marbles-Granites Group S. A.» (Греция), «Tix SRL» (Италия), «Furrer SPA» (Италия), «Quanzhou zhongzhi new material tec. co. Ltd.» (Китай) и другие.

Активизация сотрудничества между Узбекистаном и Турцией в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникацион-

ной и других сферах стала стимулом для дебютного участия в выставке 67 турецких компаний с единым национальным стендом. Ведущие экспортеры из Турции представили широкий спектр оборудования, новейших технологий, строительной продукции, современные дизайнерские и архитектурные ноу-хау, комплектующие.

С дебютом выступила национальная группа Ирана, которая представила компании по производству строительной продукции и услуг, среди которых такие, как «Bojnourd Cement», «Konarak Co./ Azaraskhsh», «Sabzevar Cement», «Salar Stone» и другие.

Германия, которая на этот раз заметно увеличила площадь своей экспозиции, представила 24 компании, которые предлагают широкий спектр оборудования, новейших технологий, строительной продукции, современные дизайнерские и архитектурные ноу-хау и т. д.

В этом году отмечает свой пятилетний юбилей по участию в выставке национальная группа ОАЭ. На ее стенде представлены такие компании, как «Dubai Export Development Corporation», «Alucopanel», «Anchor Allied Factories», и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В Ташкенте открылся новый центр лечения сердечно-сосудистых патологий «American Hospital». Пациенты клиники смогут получить весь спектр медицинских услуг – от консультаций специалистов и полного цикла лечения в стационаре до скрупулезной диагностики и наиболее сложных операций на сердце.

Одно из крупных совместных

предприятий в Узбекистане «УЗБАТ А. О.» получило статус «Тор Employer 2019» («Лучший работодатель-2019») по версии «Тор Employers Institute». Эксперты международного исследовательского института подтвердили, что компания придерживается высоких стандартов работы с персоналом путем создания наилучших условий для работы и профессионального развития сотрудников. По итогам сертификации компания «БАТ Узбекистан» получила наивысшую

оценку по следующим параметрам: привлечение и стратегия развития в области талантов, высокие стандарты корпоративной культуры и привлекательный компенсационный пакет.

Общественным советом столичного хокимията планируется в третьем квартале текущего года запустить проект под названием «Ранняя диагностика рака молочной железы». Он будет направлен на диагностику и раннее лечение указанной онкологической болезни.



В СТРАНЕ

В целях обеспечения плодотворной деятельности народных приемных по новой системе им были предоставлены служебные машины. Народным приемным Президента Республики Узбекистан в районах и городах Самаркандской области также были переданы хокимиятом области автомашины марки «Cobalt». На мероприятии по передаче машин приемным выступил хоким области.

Ташкентским областным советом Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» в рамках проекта подворных обходов проводятся беседы с населением и решаются выявленные на местах проблемы. Очередной диалог активисты партии провели с населением махалли «Роватак» Урта-Чирчикского района Ташкентской области и выявили ряд проблем жителей. В частности, в нынешнем году Асолат-ая Расулова будет праздновать 81-летие. По состоянию здоровья эта женщина не может ходить, она попросила оказать ей практическую помощь и выделить инвалидную коляску. Обращение Асолат-ая изучил депутат Кенгаша народных депутатов Урта-Чирчикского района, а предприниматель Р. Мирзаахмедов за личные средства приобрел инвалидную коляску для женщины.

На очередной сессии Андижанского областного Кенгаша народных депутатов обсуждалась проводимая с государственными и общественными организациями работа по укреплению семьи, ее правовых основ. В работе сессии, проводившейся в формате видеоконференции и в духе критического анализа, приняли участие хокимы городов и районов, руководители секторов, заместители хокимов по вопросам молодежной политики, женщин, социального развития и духовно-просветительской работе, депутаты городских и районных кенгашей народных депутатов, директора образовательных учреждений, инспекторы по профилактике, председатели махаллинских сходов граждан, общественных структур «Совет свекровей», специалисты по работе с женщинами и укреплению морально-духовных ценностей в семьях, имам-хатибы, женщины-атыны.

В Хонжском районном суде по уголовным делам рассмотрено дело, связанное с наркотикизмом. Икром А. выросил на своем приусадебном участке 910 кустов мака. Во время оперативного мероприятия, проведенного совместно с сотрудниками Службы государственной безопасности и отдела внутренних дел, наркотические растения были обнаружены. При обыске его дома стало известно, что на крыше дома и на кухне хранится маковая солома от прежнего урожая. Поступку данного лица, совершившего такие преступления, как выращивание наркотических веществ, их хранение в целях продажи, дана законная оценка и он понес соответствующее наказание.

В МИРЕ

Ученые Бристольского университета выяснили, что разбудило вулкан Агунг на Бали в 2017 году. Тогда местные власти эвакуировали несколько тысяч людей и приостановили работу аэропортов. Спутниковые снимки показали, что источник землетрясений и эпицентр деформации пород находился примерно в пяти километрах от кратера. Можно сделать вывод, что магма поднималась не только вертикально вверх, но и в сторону. По словам авторов исследования, Агунг, вероятно, связан с другим балийским вулканом – Батур. Он также проявляет активность, хотя его последнее крупное извержение произошло в 1964 году.

В России принято решение о создании 14 территорий опережающего развития в регионах: 11 – в моногородах и 3 – в закрытых административно-территориальных образованиях. Так, ТОР «Ясный» появится в Оренбургской области, «Катайск» – в Курганской; в Башкирии создадут территории опережающего развития «Нефтекамск», «Белорецк» и «Благовещенск», в Свердловской области – «Лесной», «Новоуральск».

Останки ранее неизвестного динозавра обнаружили в Африке. Возраст травоядного ящера составил около 100 миллионов лет. Он относился к роду титаноавзоров и весил примерно 20 тонн. Чтобы извлечь кости из земли, потребовалось задействовать канаты и механические экскаваторы. Было обращено внимание на необычную деталь – серцевидные кости в хвосте. Динозавр получил название Mpuamawantuka moyowantkia, в переводе с суахили означает «животное из Мтуки» (по названию местной реки).

СТРОИТЕЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ: ШАГАЯ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

О значительной активизации строительной индустрии Узбекистана убедительно говорит тот факт, что в нынешнем году в экспозиционном формате дебютировало немалое число отечественных производителей, специализирующихся на выпуске различных видов профильного оборудования и материалов. Среди них такие компании, как «Aluminium Systems», «Bektimir Metall Konstrsiyalari», «Binokor Temir-Beton Servis», а также другие.

В этом году на VIII Международной выставке «Отопление, вентиляция, кондиционирование, водоснабжение, сантехника, бассейны, технологии по охране окружающей среды и возобновляемые источники энергии» – Aquatherm Tashkent 2019 представлено 95 компаний из 14 стран: Азербайджана, Германии, Дании, Италии, Казахстана, Китая, Литвы, Польши, России, Турции, Узбекистана, Чехии, Швеции, Японии. С национальными стандартами дебютировали Германия и Чехия.

Aquatherm Tashkent 2019 представила ли-

дерев среди зарубежных производителей бытового и промышленного оборудования для систем отопления, водоснабжения, сантехники, кондиционирования, вентиляции, бассейнов, саун и спа-салонов. В их числе: «Aldag», «Anbang electric co.», «Armalux», «Baxi», «Buderus», «Demir Dokum». Среди отечественных компаний представлены производители климатического оборудования «Akfa», «Jihovent», «Royal», «Shivaki», а также дилеры ведущих зарубежных компаний.

Деловая программа выставки включила в себя презентации и выступления экспертов по наиболее актуальным темам отрасли, заслуживающим пристального внимания представителей индустрии. В рамках выставки состоялся семинар от немецкой компании «Тесе GmbH» на тему «Современный подход к дизайну интерьера ванных комнат», а также первая международная конференция от некоммерческого партнерства «АВОК» (Россия) на тему «Инженеры по отоплению, вентиляции, кондиционированию воздуха, теплоснабжению и строительной теплофизике».

Д. ВЯЛИШИНА

СОЗДАЮТСЯ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПАРТИИ

Учреждена Ташкентская городская региональная организация Экологической партии Узбекистана, сообщает УзА.

На конференции по этому случаю представлена подробная информация о сути постановления, принятого на втором пленуме Центрального совета Экологической партии Узбекистана, состоявшегося 23 февраля текущего года. За минувшее время прошли государственную регистрацию устав и символы Экологической партии Узбекистана.

Избраны делегаты на II съезд Экологической партии Узбекистана от Ташкентской городской региональной организации партии.

Участники мероприятия подчеркнули, что значительные выбросы промышленных, бытовых и других отходов в окружающую среду в последние годы приводят к возникновению глобальных и региональ-

ных экологических проблем. В этом контексте высказаны мнения о стоящих перед Экологической партией ответственных задачах.

Также избраны члены исполнительного совета Ташкентской городской региональной организации партии, председатель и его заместители.

Абдулазиз МУСАЕВ

Уровень развития экономики каждой страны определяется созданием достойных условий жизни для народа. Наши ученые изучали и анализировали модели экономического развития Америки, Европы, Южной Кореи, стран Юго-Восточной Азии и Африки. Однако, как показывает практика, опыт этих стран нельзя перенять напрямую, развитие рыночных взаимоотношений в них проходило неравномерно.

В Узбекистане разработана Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития. Она значима тем, что направлена на развитие рыночной экономики, полностью отвечающей интересам страны, ее условиям.

– Осуществляемые в стране экономические реформы направлены на реализацию устремлений, интересов нашего народа, – говорит доцент Академии Министерства внутренних дел Шариф Кобилов. – В утвержденной указом Президента Шавката Мирзиёева Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистана в 2017–2021 годах определены ключевые задачи в этом направлении. В частности, важными принципами перехода на рыночную экономику являются совершенствование государственного и общественного строительства, обеспечение верховенства закона, коренное реформирование судебной системы, дальнейшее развитие и либерализация экономики, обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, ведение взаимовыгодной, практичной внешней политики. Основу рыночной экономики республики составляет развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. В своем выступлении на торжественной церемонии, посвященной 26-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, и в Послании Олий Мажлису от 28 декабря 2018 года глава нашего государства уделяет особое внимание вопросам развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, со временем в экономическом развитии республики доля предпринимателей будет расти. Создаваемые государством условия являются большой возможностью для налаживания их деятельности и достижения успеха.

Таким образом, рыночная экономика – это процесс экономического роста, основанный на различных формах собственности, едином рынке финансов, товаров, капитала и рабочей силы, максимальной независимости товаропроизводителей, ограничении государственного вмешательства в хозяйственную деятельность и свободной конкуренции. Взгляд на экономическое развитие страны и международный опыт Как известно из недавней истории, Узбекистан хотя и обладал богатыми ресурсами, в экономическом развитии намного отставал от многих восточных

стран. В 1989–1990 годах производственные показатели были низкими. Он уступал по производству, темпам роста экономики, модернизации и диверсификации. В этот период для экономического обновления Узбекистан должен был избрать всесторонне и тщательно продуманный путь.

Наша страна, начиная с раннего периода независимости, избрала переход на рыночную экономику, и этот путь, в отличие от других стран СНГ, предупредил рост внутреннего и внешнего долга нашей страны.

По сведениям, в первые годы независимости всего лишь 1,5–2 процента ВВП приходилось на долю малого биз-

следования показывают, что к 2030 году в мире 80 процентов населения со средним доходом будут проживать в южных странах, и его доля в расходах на потребление составит 70 процентов.

– Южные страны достигают больших успехов в создании технических инноваций, – говорит старший преподаватель Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Улугмурод Райхонов. – В этих государствах компании расширяют производство продукции, соответствующей местным требованиям. К примеру, большинство африканских стран в стимулировании организации производства и привлечении инвестиций широко используют

Постановление и его исполнение

РЫНОЧНАЯ ЭКОНОМИКА: СУЩНОСТЬ, ПОРЯДОК И ПРИНЦИПЫ

и частного предпринимательства. Причина этого кроется в том, что в то время частное предпринимательство не поддерживалось, осуществление принятых указов и постановлений по развитию его деятельности сталкивалось с резким сопротивлением чиновников-коррупционеров.

В результате реализованных в стране реформ увеличились темпы экономического роста. По сведениям Государственного комитета по статистике, средние годовые темпы роста ВВП нашей страны в 1991–2017 годах составляли 4,5 процента, темпы экономического роста в 1996–2017 годах – 6,4 процента. В достижении таких показателей практическое значение приобретают мероприятия, направленные на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

В экономическом развитии зарубежных стран также уделялось внимание расширению доли малого бизнеса и частного предпринимательства. Например, по сведениям Отдела Программы развития ООН по подготовке Доклада о человеческом развитии, в 1990–2010 годах доля южных стран по среднему классу выросла с 26 до 58 процентов. Ис-

пыт Малайзии. Начиная с 2008 года текстильные компании Китая, Индии и Турции уделяют больше внимания не глобальному рынку, а внутреннему. Акцент на внутренний рынок позволяет этим странам добиться высоких темпов экономического роста.

Из этого следует, что опыт зарубежных стран по экономическому развитию имеет важное значение для Узбекистана, его нужно изучать, анализировать и применять на практике. Принятые меры по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства на основе такого анализа способствуют расширению рядов деловых людей и повышению доходов населения. К примеру, в 2017 году за счет строительства новых промышленных предприятий, задействования объектов сервиса было создано более 266 тысяч новых рабочих мест. В 2017 году субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства было произведено промышленной продукции на 57 триллионов 95,6 миллиарда сумов, это 39,6 процента от всего промышленного производства.

Для эффективного функционирования рыночной экономики большое значение имеют законодательная база. В 1996

Комитет по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты Олий Мажлиса провел совещание, посвященное обсуждению исполнения Концепции обеспечения безопасности дорожного движения в Республике Узбекистан на 2018–2022 годы, информирует УзА.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ НАХОДИТСЯ ПОД КОНТРОЛЕМ ДЕПУТАТОВ

На нем заслушана информация начальника Главного управления безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел об исполнении «дорожной карты» по реализации концепции в 2018–2019 годах.

Отмечалось, что в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы обеспечения безопасности дорожного движения» от 11 июля 2017 года определены комплексные организационно-практические меры по надежному обеспечению безопасности дорожного движения.

В целях расширения системы автоматизированного упорядочения дорожного движения, обеспечивающего безопасность, совершенствования профилактики дорожно-транспортных происшествий, высокоэффективного контроля, своевременного выявления и предотвращения правонарушений внедрен новый, более эффективный порядок организации работы органов внутренних дел.

Осуществление реформ дает свои плоды. В частности, количество транспортных происшествий в 2018 году снизилось на 10,5 процента по сравнению с показателем 2017 года. Количество случаев смерти при ДТП снизилось на 8,5 процента, а телесных повреждений – на 12,2 процента. Но несмотря на предпринимае-

мые меры, количество правонарушений, повлекших смерть, все еще находится на высоком уровне.

В настоящее время необходимость обеспечения полного соблюдения правил участниками дорожного движения, снижения количества дорожно-транспортных происшествий, формирования у граждан водителей автотранспортных средств и пешеходов культуры дорожного движения ставит перед органами внутренних дел новые задачи.

На мероприятии обсуждены результаты изучения работы, проводимой в Андижанской, Наманганской, Самаркандской, Ферганской областях и в Ташкенте по обеспечению безопасности дорожного движения.

Определены конкретные задачи также по устранению недостатков и проблем, выявленных в ходе изучения, дальнейшему совершенствованию порядка проведения технического осмотра транспортных средств, повторному рассмотрению и повышению прозрачности системы выдачи государственных номерных знаков для автотранспортных средств, переподготовке сотрудников дорожно-патрульной службы.

По рассмотренным в ходе совещания вопросам приняты соответствующие решения.

Нурилло НАСРИЕВ

году было разработано около 100 законодательных актов, составляющих правовую основу экономических отношений, по итогам 2010 года – более 400 документов по реформированию национальной экономики, только по исполнению Стратегии действий – более 100 документов. Значение реформ в экономическом развитии

В установлении свободных рыночных механизмов необходимо реформировать и развивать ведущие отрасли экономики. Также целесообразно формировать здоровую конкурентную среду. При этом реализация реформ в имущественной, аграрной, ценовой, финансово-кредитной, внешнеэкономической деятельности и, наконец, в социальном направлении создаст широкие условия для перехода на рыночные отношения.

Вместе с тем в развитии отраслей важное значение имеют открытая экономика, улучшение делового и инвестиционного климата, сокращение государственного участия в экономике, увеличение количества новых рабочих мест путем развития частного сектора, модернизация и диверсификация, подготовка квалифицированных кадров и ряд других вопросов.

Постановление главы нашего государства «О мерах по развитию цифровой экономики в Республике Узбекистан» от 3 июля 2018 года способствует обеспечению тесного взаимодействия государственных органов и субъектов предпринимательства в сфере внедрения инновационных идей, технологий и разработок в развитии цифровой экономики.

– Согласно анализам, цифровая экономика позволит на 30 процентов увеличить ВВП, резко сократить коррупцию, – сказал заместитель председателя Торгово-промышленной палаты Уткир Бутаев. – В этом процессе есть особая доля предпринимательской деятельности. В стране реализуется масштабная работа по поддержке предпринимательства, улучшению делового климата. К примеру, проведена экспертиза более 700 нормативно-правовых актов. Палатой внесены предложения в Кабинет Министров Республики Узбекистан и соответствующие министерства по исключению норм, препятствующих предпринимательской деятельности. Кроме того, в 2017 году 3419 предпринимателей с помощью палаты прошли обучение в нашей стране и за рубежом, а в 2018 году 9368 предпринимателей улучшили свои знания. Из них 53 человека обучались за рубежом. Реализуемая работа по исполнению государственных программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», «Каждая семья – предприниматель», «Yoshlar – kelajagimiz» является важным шагом на пути экономического процветания нашей страны.

Насиба ЭФИДУЛЛАЕВА,
корр. УзА

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ СИСТЕМА НАЦИОНАЛЬНОЙ СТАТИСТИКИ

В университете Инха в Ташкенте состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Национальная статистика: теория и практика», сообщает УзА.

Постановление Президента нашей страны «О мерах по совершенствованию деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике» от 31 июля 2017 года послужило основой для выведения деятельности сферы на новый уровень.

Все больше укрепляются партнерские отношения с международными статистическими, экономическими и финансовыми организациями. В частности, Государственный комитет Республики Узбекистан по статистике установил тесное сотрудничество с Европейской экономической комиссией, Международным валютным фондом, Всемирным банком, Европейским банком реконструкции и развития, Азиатским банком развития и другими престижными международными организациями.

– В рамках исполнения постановления особое внимание уделяется повышению потенциала кадров органов статистики, дальнейшему совершенствованию информационной системы и повышению качества оказания интерактивных услуг, – говорит начальник информационной службы Государственного комитета по статистике Усмон Абдураулов. – Кроме того, внедрены современные средства сбора показателей и методики статистических вычислений, анализа статистики развития отраслей экономики и территорий, а также презентации статистических данных.

Ответственные сотрудники Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике представили участникам подробную информацию об осуществляемой работе и ответили на интересовавшие их вопросы.

Гулноза БОБОЕВА

ОБСУЖДЕНИЕ РЕФОРМ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ И БАНКОВСКОЙ СФЕРАХ

Сессия Международного пресс-клуба на тему «Новые реформы в предпринимательской и банковской сферах Узбекистана: важные задачи 2019 года, открытый анализ и современное решение проблем» посвящалась вопросам, затронутым в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису, сообщает УзА.

На сессии речь шла о происходящих изменениях в данных сферах, стоящих перед ними целях и задачах. В частности, как отмечал глава государства, самой главной проблемой в банковской системе сегодня является то, что 83 процента капитала банков принадлежит государству. Это препятствует здоровой конкуренции и негативно влияет на качество оказываемых услуг.

– В соответствии с Посланием Президента определены четыре наших приоритетных направления, – говорит председатель правления Центрального банка Мамаризо Нурмурадов. – Первое – обеспечение стабильности цен, так как привлечение инвестиций зависит от макроэкономической стабильности. Второе – дальнейшая либерализация валютной политики. Третье – активизация реформ в банковско-финансовой системе, внедрение современных рыночных механизмов, стабилизация банков. Четвертое – усиление диалога между банками и клиентами, предпринимателями. Еще одна важная задача – повышение культуры банковского обслуживания, сокращение роли человеческого фактора. Мы намерены изменить менеджмент, механизм предоставления услуг всех коммерческих банков.

На сессии были даны ответы на вопросы журналистов и представителей населения, обратившихся по телефону и через Интернет.

Инобат АХАТОВА

В ТУРИЗМЕ – СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Для продажи проездных билетов на существующий в Узбекистане авиа-, железнодорожный и автобусный транспорт будет создан общий электронный портал.

На его разработку отведено три месяца, говорится в Указе Президента «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туризма в Республике Узбекистан» от 5 января 2019 года. Особенность портала в том, что он должен включать в себя функцию подбора билетов с удобными стыковками рейсов разных видов транспорта. В своей работе сайт будет использовать блокчейн-технологии. Портал может быть создан на основе государственно-частного партнерства. За разработку нового сервиса отвечают Национальное агентство проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций, АО «Узбекистон темир йуллари», НАК «Узбекистон хаво йуллари» и другие заинтересованные министерства и ведомств.

Единый электронный портал транспортной системы республики будет создан на основе механизмов государственно-частного партнерства.

Р. ИСКАНДАРОВ

